Методичні рекомендації                                                                                                      з питань позашкільної освіти                                                                                             для обговорення на серпневих конференціях 2012 року
У 2012/2013 навчальному році позашкільна освіта повинна продовжити сприяти створенню додаткових умов для духовного, інтелектуального та фізичного розвитку дитини. І надалі пріоритетними напрямками діяльності позашкільних навчальних закладів залишаються: дослідницько-експериментальний і науково-технічний напрям; еколого-натуралістичне виховання; туристсько-краєзнавча робота; художньо-естетичний розвиток особистості; розвиток фізичної культури та спорту.

Навчально-виховний процес у новому навчальному році в позашкільних навчальних закладах незалежно від підпорядкування, типів та форм власності повинен здійснюватися за типовими та іншими навчальними програмами (Закон України  «Про позашкільну освіту» розділ ІІІ, стаття 16). Дана стаття Закону «Про позашкільну освіту» визначає процедуру  затвердження навчальних програм з питань позашкільної освіти: «Позашкільні навчальні заклади можуть планувати роботу гуртків, секцій за іншими навчальними планами і програмами за умови затвердження їх відповідними місцевими органами  виконавчої влади». Тобто: Головне управління освіти і науки затверджує навчальні програми, що використовуватимуться на рівні області; районні (міські) відділи (управління) затверджують програми для підпорядкованих їм позашкільних навчальних закладів. 
З метою створення сприятливих умов для виявлення обдарованої молоді та набуття нею навичок і знань у певних галузях діяльності з 1 січні 2012 року рішенням сесії шостого скликання Полтавської обласної ради створено позашкільний навчальних заклад Полтавської обласної ради «Полтавська обласна Мала академія наук учнівської молоді». Це дасть можливість більш ефективно залучити молоде покоління до експериментально-дослідної  та наукової роботи.
У 2012/2013 навчальному році продовжиться робота в області щодо проведення  обласного етапу Всеукраїнського конкурсу майстерності педагогічних працівників позашкільних навчальних закладів "Джерело творчості". Даний конкурс спрямований на підтримку творчої педагогічної діяльності працівників позашкільних навчальних закладів, популяризацію педагогічних здобутків, підвищення майстерності педагогів. 

Необхідно більш активно в новому навчальному році залучати учнівську молодь до участі в конкурсах, змаганнях, експедиціях, турнірах, акціях, форумах, проектах та ін. Всеукраїнського, обласного, районного рівнів, що  матиме  потужний виховний потенціал в позашкіллі для профілактичної роботи з подолання злочинності та правопорушень серед неповнолітніх.
Належна увага має бути приділена атестації позашкільних навчальних закладів  (Положення про позашкільний навчальний заклад (Постанова КМУ від 6 травня 2001 року № 433 пункт 50) та  педагогів позашкільних навчальних закладів відповідно до Типового положення про атестацію педагогічних працівників (наказ Міністерства освіти і науки України від 06.10.2010 року  N 930 { Із змінами, внесеними згідно з Наказом Міністерства  освіти і науки, молоді та спорту  N 1473 ( z0014-12 ) від 20.12.2011 }.
Залишається проблема збереження та розвитку мережі позашкільних навчальних закладів, поліпшення їх матеріально-технічної бази, кадрового забезпечення, створення належних умов для роботи з дітьми та підлітками. Для коректування зазначених питань Міністерством освіти та науки молоді та спорту України направлено на обласні управління освіти лист від 13.02.2012 р. № 1/9-105 «Щодо збереження мережі позашкільних навчальних закладів».
Ці та інші питання рекомендуємо розглянути на секціях педагогічних працівників позашкільних навчальних закладів.
Методист                                                                      О. А. Красницька
